



## “兔灯”点亮千年古村

1月30日,游客在宏村花灯研习班制作“兔灯”。

兔年新春,在安徽省黄山市黟县宏村,当地举行的花灯研习班邀请游客共同制作兔子形状花灯。傍晚时分,五颜六色的“兔灯”在古村中点亮,游客在“闹花灯”中体验徽州年俗。

新华社记者 杜宇/摄



# 参保人仅凭医保电子凭证,即可看病就医

### 安徽持续推进“互联网+医保服务”,着力化解群众“看病难”问题



星报讯(记者 祁琳) 参保群众仅凭医保电子凭证,即可看病就医;仅凭“刷脸”即可完成就医购药全流程业务办理……1月31日,记者从安徽省医保局获悉,我省持续推进“互联网+医保服务”,着力化解群众“看病难”问题,多个医保服务场景实现数字化、智能化创新应用。

具体包括:“扫码就医”。全省超90%二级以上医疗机构支持医保电子凭证在预约挂号、缴费扣款、检查检验、药房取药、报告打印、病历查询等全流程应用,参保人仅凭医保电子凭证,即可看病就医。

“刷脸结算”。全省16个市291家医药机构推广应用医保业务综合服务终端,参保人仅凭“刷脸”即可完成就医购药全流程业务办理,实现从“卡结算”到“码结算”、再到“刷脸结算”的转变。

“一码通办”。全省100%的医保政务服务窗口、自助机支持医保政务服务“一码通办”,参保人在政务

大厅办事时,只需使用医保电子凭证扫码或刷脸核验,就能自动带出办事人相关身份和证明信息,免去填报身份信息环节。

“线上支付”。全省118家试点医疗机构、82家试点零售药店上线医保移动支付,将医保结算从“线下办”搬到“线上办”,参保人在试点医药机构就医购药只要携带手机,就可以在线上享受预约挂号、缴费结算、报告查询、下单购药、即时配送等服务,全程实时医保结算,让参保群众就医购药不用再充值垫付,线上的就医购药流程取代线下的空间转换,可以为参保群众就医购药省去大量的时间。

医保服务体验的提升,让参保群众更加喜欢上了“电子医保码”。截至2022年12月底,全省医保电子凭证累计激活超过4577.59万用户,总体激活率70.09%,累计接入定点医疗机构超过2.13万家、定点零售药店超过1.50万家,累计完成医保电子凭证结算1.48亿笔,月结算占比43.82%,位居全国前列。

据悉,2023年,安徽省医保局将聚焦门诊慢性病患者看病取药难问题,拓展医保移动支付在互联网医院场景应用,全面打通互联网诊疗和医保支付节点,让门诊慢性病患者在家中就能享受“线上问诊、在线支付、线下配送”的全程无接触就医购药服务。

## 安徽:到2025年,全面消除农村黑臭水体

记者昨日从安徽省生态环境厅获悉,2022年,新增完成761个农村生活污水治理任务,全省累计完成生活污水治理的行政村3391个,农村生活污水治理率达到23.1%,同比提高5.1个百分点,超过国家下达我省的年度目标2.1个百分点。近日省委农村工作领导小组印发了《安徽省农村净水攻坚行动方案》,提出到2025年,全面消除农村黑臭水体。

### 全省共有3600个农村黑臭水体

据了解,农村黑臭水体是指各县(市、区)行政村(社区等)范围内颜色明显异常或散发浓烈(难闻)气味的水体。农村黑臭水体的判定可以通过两种方式,一种是感官判定,如果某水体有异味或颜色明显异常,有任意一种情况,即视为黑臭水体。二是进行水质监测。对于感官判断有争议的农村水体,通过水质监测判定是否黑臭。水质监测指标包括透明度、溶解氧、氨氮3项指标,有任意1项不达标即为黑臭水体。

2022年5月,省生态环境厅部署在全省开展农村

黑臭水体全面排查工作。经排查全省共有3600个农村黑臭水体。从分布的位置看,呈北多南少态势,皖北农村黑臭水体明显多于其他区域,占全省黑臭水体总数的85%。

### 统筹5亿元资金支持黑臭水体治理

安徽省生态环境厅总工程师贾良清表示,将全面开展农村净水攻坚行动,坚持“五治两清一连通”系统治理。“五治”是指治理生活污水、治理畜禽养殖废水、治理水产养殖尾水、治理工业和服务业废水、治理种植业面源污染;“两清”是指清理各类垃圾、清理淤积底泥;“一连通”是指打通连接农村水系。今年,省财政还将统筹5亿元资金支持农村黑臭水体治理。

值得一提的是,我省将农村生活污水、黑臭水体治理任务完成情况,作为生态环境保护督察的重要内容,并纳入污染防治攻坚战考核、乡村振兴战略实绩考核,纳入省政府对各市政府和省直相关单位的目标管理绩效考核。

记者 徐越蕾

## 2023年安徽省公务员招录 报名持续至2月5日

星报讯(记者 祝亮) 记者从安徽省公务员局获悉,2023年安徽省公务员招录已经开始报名,报名持续至2月5日23:00,报名网站为安徽省人事考试网。

据了解,今年安徽省公务员考试共计划招录7256人(包含涉密岗位招录人数),其中,省直机关631人,市以下机关6625人。

今年的招录中依旧有高中学历可报的岗位,但是相对较少。学历要求主要为本科,招录人数为4718人,占比79%;其次是专科学历,招录人数为1047人;高中、高中(中专)、研究生等学历要求岗位招录人数分别为14人、80人、115人,只占全省招录人数的3.5%。此外,今年省考招录中有547个岗位共招录1032人是面向应届生的定向岗位,占招录人数的17%,不限制应届生身份岗位招录人数占比83%。

## 合肥今年将从优秀村干部中 招录10名乡镇机关公务员

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,根据中央关于开展从优秀村(社区)干部中考试录用乡镇(街道)机关公务员工作有关精神和公务员录用有关规定,按照省委组织部统一部署,2023年度继续在全市开展从优秀村(社区)干部中考试录用乡镇(街道)机关公务员工作,并与全市2023年度考试录用公务员工作同步进行。据悉,合肥市将从优秀村(社区)干部中考试录用乡镇(街道)机关公务员10名。

## 安徽“最缺工”的职业—— 汽车生产线操作工

星报讯(记者 祝亮) 记者从安徽省人社厅获悉,省劳动就业服务局在组织16个市公共就业(人才)服务机构对人力资源市场供求情况进行定点监测,并收集汇总2022年第四季度人力资源市场供求关系较为紧张的招聘求职需求职业岗位信息后,形成了“2022年第四季度安徽省招聘大于求职‘最缺工’的60个职业排行”,其中汽车生产线操作工、缝纫工、营销员、质检员、焊工位居“最缺工”前五位。